Тест «Системы счисления»

1 вариант

1. Позиционной называется такая система счисления, в которой

а) употребляются цифры 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9

б) значение цифры зависит от ее положения в числе

в) цифры обозначаются символами I, V, X, L, C, M
г) значение цифры не зависит от ее положения в числе

д) целая часть числа отделяется от дробной части запятой

2. Как записывается десятичное число 5 в двоичной системе счисления

а) 111

б) 011

в) 101

г) 5

д) 1001

3. Дан список систем счисления: 2-ая, 8-ая, 10-ая, 16-ая. Запись числа набором символов 100 

а) отсутствует в 16-ой

б) есть во всех перечисленных системах

в) отсутствует в 2-ой

г) отсутствует в 10-ой

д) отсутствует в 8-ой

4. Основание системы счисления – это

а) число 10 

б) число 2

в) степень числа 2

г) степень числа 10

д) количество цифр, употребляемых в системе
5. Сколько десятичных цифр можно отобразить в восьми битах?

а) 256

б) 512

в) 1024   

г) 2048

д) 8

6. Для перевода числа в десятичную систему счисления записано равенство 3672=3*83+6*82+7*81+2*80
а) в 2-ой 

б) в 10-ой

в) в 8-ой

г) в 16-ой

д) в непозиционной


Тест «Системы счисления»

2 вариант
1. Двоичная система счисления, использующая цифры 0 и 1, применяется в ЭВМ потому, что

а) в ней не переносятся единицы в старшие отряды при сложении

б) в ней таблица умножения самая простая

в) в ней сложение наиболее просто

г) элементы ЭВМ могут находиться в двух устойчивых состояниях

д) ЭВМ работает на постоянном токе

2. Сумма двоичных чисел 101+111 равна

а) 1100

б) 1101

в) 1111

г) 1011

д) 1001

3. Десятичное число 51 выглядит как 33 в системе счисления

а) двоичной

б) восьмеричной

в) шестнадцатеричной

г) непозиционной

д) десятичной

4. Укажите выражение, которое следует использовать для перевода двоичного числа 10111 в десятичную систему счисления

а) 1*104+0*103+1*102+1*101+1*100 

б) 1*105+0*104+1*103+1*102+1*101
в) 1*24+0*23+1*22+1*21+1*20
г) 1*25+0*24+1*23+1*22+1*21
д) 1*84+0*823+1*82+1*81+1*80
5. Какое максимальное десятичное число можно отобразить в 8 битах

а) 255

б) 256

в) 512

г) 1024

д) 128

6. Если верна запись (выражение) 2+2=10 в какой-то системе счисления, то сколько будет 3+3 в той же системе?
а) 6 

б) 13

в) 11

г) вопрос не имеет смысла

д) 12

